
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 30 dias do mês de Setembro de 2010, às 9:00, no Teatro Adamastor Centro, do município, GUARULHOS, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Dejair José Delalibera representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Alexandre da Silva Bello - Secretaria de Segurança Pública
Amilcar Rizk - PMG- Secretaria de segurança pública
Andréia Croso Weick - Prefeitura Municipal de Guarulhos
Angelica de Almeida Alcantara - Diretoria de Ensino Guarulhos Sul
Débora Avila Gritti - Tribunal de Justiça-Fórum de Guarulhos
Fernando Silva Coelho - ACE Guarulhos
Isaque Mitsuo Kobayashi - Diretoria de Ensino Guarulhos Norte
Suely Akemi F siro - SDU

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município GUARULHOS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Slides

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Através de divulgação em página na internet e jornal de associações.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A missão do IBGE; o esforço para fazer uma excelente coleta para levantar a realidade do país.
*Estrutura censitária no município de Guarulhos , quantitativos de postos, subáreas,Agente Censitário Municipal,Agente Censitário
Supervisor,Recenseadores, equipamentos.
*Funcionabilidade da estrutura do Censo
*Como estamos resolvendo as dificuldades encontradas.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Benedito Celso de Paula - Subarea 
Irineu Yukio Akaji - Subarea 
Marcelo Hideki Nishida- Subarea
Silvia Gonçalves Caldeira - Subarea
Mariana Caroline Almeida Santos - Agente Censitária



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Alberto Fernandes de Freitas - ACE- Diretor Regional Cumbica
Alberto Pereira dos Santos - Radio Boa Nova - Comentarista
Luiz Augusto Mota dos Reis - Faculdades de Guarulhos - Professor / Coordenador
Marcio Necho da Silva - Polícia Militar - Capitão PM /Seção Operacional do CPA/M7
Cintia Aparecida Casagrande - Secretaria Municipal de Educação - Chefe de divisão Técnica
Cristiane Teresinha Marins - SAAE - Consultora Departamento de Planejamento e Projetos
Davi Pereira Silva - Prefeitura de Guarulhos - Apoio Administrativo
Elisabete Souza Maia Rodrigues Pires - Secretaria da Saúde - Geógrafa
Filipe Guimarães Corrêa - Faculdades Integradas Torricelli - Coordenador de área
Potyra Tibiriça - Secretaria de desenvolvimento Urbano

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


